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VILNIAUS MIESTO JAUNIMO REIKALŲ TARYBA 

NUOTOLINIO POSĖDŽIO PROTOKOLAS 

 

2020 m. gruodžio 2 d. Nr.     (1.1.26E-T1)  

 

Nuotolinis posėdis įvyko 2020 m. gruodžio 2 d. 12:30 val. 

Posėdžio pirmininkė: Deimantė Rimkutė. 

Posėdžio sekretorė: Gita Kondrotaitė. 

Dalyvauja Jaunimo reikalų tarybos nariai (toliau – JRT): Erikas Jankūnas, Emilė Balodytė, 

Simona Statauskaitė, Vidmantas Mitkus, Paulius Maciukevičius, Justė Kavaliauskaitė, 

Liutauras Kazlavickas, Vytautas Kašėta. 

Jaunimo reikalų tarybos posėdžio svečiai: Vilija Gucevičiūtė, Vilniaus m. sav. adm. 

Civilės saugos sk. vedėjas Modestas Rudys, Vilniaus m. sav. adm. Sveikos sk. atstovė 

Dovilė Bugienė, Vilniaus m. sav. adm. Jaunimo sk. vyresn. specialistė Milda Savickaitė. 

 

DARBOTVARKĖ: 

 

1. Dėl Antakalnio atviro jaunimo centro pakartotino Jaunimo programų paraiškos 

balsavimo. Pristato G. Kondrotaitė.  

 

2. Dėl VJOSAS kreipimosi dėl kalio jodido tablečių išdavimo Vilniaus mieste 

gyvenantiems jauniems asmenims. Klausimo svarstymo pratęsimas - dalyvauja 

svečiai Civilinės saugos sk. vedėjas Modestas Rudys, Sveikatos sk. atstovė Dovilė 

Bugienė.  

  

3. Dėl gyvenamosios vietos deklaravimo sistemos principų ir trūkumų VMSA. 

  

4. Dėl VJOSAS finansavimo. Pristato J. Kavaliauskaitė. 

 

5. Kiti klausimai. 

 

 

 

 

1. SVARSTYTA. Dėl Antakalnio atviro jaunimo centro pakartotino Jaunimo programų 

paraiškos balsavimo. Pristato G. Kondrotaitė. 

 

D. Rimkutė pristato tarybos posėdžio eigą.  

G. Kondrotaitė pristato klausimą. M. Savickaitė pristato paraiškos turinį. D. Rimkutė 

tikslinasi kodėl paraiška netinkama. Vyksta diskusija. J. Kavaliauskaitė pasisako, kad 

sprendimą taryba jau priėmė ir pasisako prieš paraiškos atmetimą. Vyksta diskusija. V. 

Mitkus tikslina situaciją – teikiančioji įstaiga yra biudžetinė įstaiga, pavaldi Vilniaus m. 
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sav. adm. Jaunimo skyriui ir nuolatinis finansavimas jai jau yra numatytas. D. Rimkutė 

pasisako, kad yra ir kitų organizacijų, kurios gavo ir/ar gauna finansavimą iš Vilniaus m. 

sav. adm., bet finansavimo projekte dalyvauti gali. Siūlo klausimo svarstymą pratęsti su 

Teisės grupės atstovais. G. Kondrotaitė pritaria D. Rimkutei. V. Mitkus pasisako, kad turi 

būti atnaujinami Jaunimo programų konkurso nuostatai, siūlo palikti dabartinę situaciją 

tokią, kokia yra. Bendru tarybos narių sprendimu paraiška vertinama teigiamai, 

finansavimas skiriamas. 

 

NUTARTA: 

1.1. skirti finansavimą Antakalnio atviro jaunimo centro paraiškai. 

1.2. atnaujinti Jaunimo programų nuostatus. 

 

 

2. SVARSTYTA. Dėl VJOSAS kreipimosi dėl kalio jodido tablečių išdavimo Vilniaus mieste 

gyvenantiems jauniems asmenims. Klausimo svarstymo pratęsimas - dalyvauja svečiai 

Civilinės saugos sk. vedėjas Modestas Rudys, Sveikatos sk. atstovė Dovilė Bugienė. 

 

D. Rimkutė pristato klausimą. Reikalinga suteikti kalio jodido tabletes ne pagal deklaruotą 

gyvenamą vietą, bet pagal mokslo įstaigų registrus. Vyksta diskusija. D. Rimkutė tikslinasi ar 

Sveikatos apsaugos ministerija (toliau – SAM) galėtų skirti didesnį finansavimą nemokamoms 

kalio jodido tabletėms. Klausia M. Rudžio dėl papildomų įžvalgų. M. Rudys pasisako apie dvi 

apsaugos zonas: 30 km – turi evakuoti iš teritorijos, 100 km – aprūpinama kalio jodido 

tabletėmis, neevakuojama. Informuoja, kad pirmiausiai reikėtų bendradarbiauti su SAM ir tik 

gavus aiškius atsakymus apie bendradarbiavimo ne/galimybes kreiptis į Vilniaus m. sav. 

administraciją. V. Mitkus pasisako apie Vilniaus m. sav. administracijos sprendimo dėl kalio 

jodido tablečių kaitą: pirmu sprendimu galėjo gauti visi mieste gyvenantys, vėliau sprendimas 

keitėsi, nes vaistinės turi preparatus dalinti pagal receptus, o receptai turi būti deklaruoti. 

Sunkus proceso suvaldymas – kiek atsiėmė, o kiek ne, nes ne visos seniūnijos turi informacijos 

apie tai, ar asmenys gavo tabletes, ar negavo. Vyksta diskusija. V. Gucevičiūtė pateikia 

klausimą ar yra fiksuojami atvejai, kai tabletes atsiima tėvai ir ar atsiimant yra sąsajų tarp tėvų 

ir vaikų. M. Rudys tikslina procesą, vyksta diskusija. V. Kašėta pasisako, kad vykstanti 

diskusija yra perteklinė. J. Kavaliauskaitė siūlo grįžti prie esminio klausimo apie jaunimą. V. 

Mitkus siūlo klausti SAM ar yra skirtas papildomas finansavimas. M. Rudys pasisako, kad jei 

būtų pateikta informacija apie tikslius kiekius Vilniuje gyvenančių, kuriems turi būti išduoti 

preparatai – gali tęsti bendradarbiavimą su SAM pateikiant atnaujintą poreikį. V. Mitkus 

pasisako, kad VJOSAS pateiks duomenis. D. Bugienė pasisako, kad svarbu atkreipti dėmesį ir į 

tai, kad kai kurie jaunuoliai iš kitų savivaldybių jau yra gavę preparatus. M. Rudys pateikia 

pavyzdį – Trakų studentai jau bus gavę preparatus, Klaipėdos studentai – ne, iškyla nelygybės 

grėsmė. Vyksta diskusija. D. Bugienė pasisako, kad bendros preparatų išdavimo tvarkos nėra – 

kiekviena savivaldybė priima sprendimus individualiai. M. Rudys įžvelgia ir nuolatinės 

gyventojų kaitos grėsmę – kasmet preparatais papildomai reikės aprūpinti naujai atvykusius 

studentus. Tokiu atveju reikia turėti nuolatinius kalio jodido tablečių rezervus.  
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NUTARTA:  

2.1. pavesti V. Mitkui ir J. Kavaliauskaitei (VJOSAS) surinkti duomenis apie Vilniaus mieste 

esančias mokslo įstaigas, jas lankančius asmenis. Surinktus duomenis perduoti M. Rudžiui. 

 

 

 

3. SVARSTYTA. Dėl gyvenamosios vietos deklaravimo sistemos principų ir trūkumų 

VMSA. 

M. Savickaitė pristato gyvenamosios vietos deklaravimo sistemos VMSA principus. 

Vyksta diskusija. D. Rimkutė pasisako, kad reikalinga labiau nagrinėti klausimą, peržiūrėti 

kaip klausimas buvo sprendžiamas anksčiau. V. Mitkus pasisako, kad 2021 m. VJOSAS 

inicijuos socialinę kampaniją, kurios tikslas - skatinti jaunus žmogus deklaruoti 

gyvenamąją vietą, kelti lengvesnio gyvenamosios vietos deklaravimo proceso klausimo 

svarbą bei aktualumą. Tai bus visų organizacijų, kurias vienija VJOSAS, dovana Vilniaus 

miesto 700 gimtadienio proga. V. Gucevičiūtė pasisako, kad Vilniaus m. sav. 

administracijos adresas galėtų būti naudojamas tais atvejais, kada asmenys negauna 

sutikimo deklaruoti gyvenamąją vietą. J. Kavaliauskaitė pasisako, kad gali kilti problema, 

nes dokumentai asmeniui siunčiami deklaruotos gyvenamosios vietos adresu. V. Kašėta 

pasisako, kad ši situacija suvaldoma, nes pristatyti dokumentus galima naudojantis e-

delivery paslauga. D. Rimkutė klausia kaip veikia ši paslauga. V. Kašėta tikslina, kad 

dokumentai gaunami naudojantis Lietuvos pašto sistema. Vyksta diskusija. 

 

 

NUTARTA: 

3.1. pavesti M. Savickaitei surinkti informaciją kaip Vilniaus m. sav. administracija 

klausimą dėl gyvenamosios vietos deklaravimo sprendė anksčiau. 

3.2. pavesti V. Mitkui (VJOSAS) surinkti informaciją apie gyvenamosios vietos 

deklaravimo sistemų pavyzdžius kitų šalių/miestų praktikose. 

 

 

4. SVARSTYTA. Dėl VJOSAS finansavimo. Pristato J. Kavaliauskaitė. 

 

V. Mitkus nusišalina nuo klausimo svarstymo.  

Klausimą pristato J. Kavaliauskaitė. Problema – organizacijos veiklai skiriamas per mažas 

finansavimas. G. Kondrotaitė pasisako, kad kitų metų Jaunimo skyriaus biudžetas yra 

sumažintas, tačiau VJOSAS yra numatyta dvigubai kelti biudžetą - skirti 7 tūkst. Eur, jei 

pavyks – 10 tūkst. Eur. Informuoja, kad šiemet VJOSAS buvo skirta 5 tūkst. Eur., 

įsisavinta 4,5 tūkst. Eur. D. Rimkutė pasisako, kad džiaugiasi Jaunimo skyriaus ir VJOSAS 

veikla, aktyvumu ir rezultatyvumu. 

 

NUTARTA: 

4.1. VJOSAS kelti biudžetą dvigubai - skirti 7 tūkst. Eur, jei pavyks – 10 tūkst. Eur. 
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5. SVARSTYTA. Kiti klausimai. 

V. Kašėta kelia klausimą apie balsavimą vykusį el. paštu  dėl  20 tūkst. Eur skyrimo VšĮ 

DUKU, kai paraiškoje buvo nurodyta 2 tūkst. Eur. G. Kondrotaitė tikslinasi ar V. Kašėta 

kalba apie darbą su jaunimu gatvėje, informuoja, kad darbui su jaunimu gatvėje buvo 

teikiami projektai Jaunimo reikalų departamentui. Projekto sąlyga, kad 10% turi prisidėti 

kiti šaltiniai. Vilniaus m. sav. administracija remia tokias iniciatyvas ir Jaunimo reikalų 

departamentui tenkinus paraišką Jaunimo skyrius prisidės 10% įgyvendinant projektą. V. 

Kašėta tikslinasi - laiške buvo rašoma, kad tikimasi, jog Vilniaus m. sav. administracija 

prisidės dar 25 tūkst. Eur. G. Kondrotaitė atsako, kad darbo su jaunimu gatvėje plėtrai yra 

numatyta 70 tūkst. Eur, VšĮ DUKU projekto sėkmės atveju, Jaunimo reikalų departamentui 

skyrus 20 tūkst. Eur, Vilniaus m. sav. adm. projekto vykdymo užtikrinimui prisidės 2 

tūkst. Eur. 

 

Kito nuotolinio JRT posėdžio data numatoma 12 30 d. 12.30 val. ZOOM platformoje. 

 

 

NUTARTA: 

5.1. nuotolinio JRT posėdžio data numatoma 12 30 d. 12.30 val. ZOOM platformoje. 

 

 

 

 

Pirmininkė                                                                                      Deimantė Rimkutė 

  

Posėdžio sekretorė                                                                   Gita Kondrotaitė
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